学习贯彻党的二十届四中全会精神

第七届"深圳企业家日"学习贯彻 党的二十届四中全会精神企业家日活动举行

本报讯(深圳侨报记者 张珊 尹萌 通讯员 江山)近日,第七届"深圳企业家日"学习贯彻党的二十届四中全会精神企业家日活动在前海国际会议中心举行。深圳市委副书记、市长覃伟中出席会议并讲话,市委常委、统战部部长王强主持会议。

会上,深圳首次以市委、市政府名义颁发"第一届深圳市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义

事业建设者暨光彩事业贡献奖",60位企业家、30家企业代表登台领奖。获奖名单覆盖科创攻关、民生服务、公益帮扶等关键领域。

市工商联(**总商会**)主席(**会长**)、朗华集团董事长张春华在发言中表示,"在这座拥有超270万家民营企业的'民营经济第一城',让我们贡献民企力量,共同为中国式现代化注入更澎湃的动力!"

活动特邀全国人大常委、监察和司法委员会副主任,教育部高等学校法学类专业教学指导委员会主任徐显明作专题辅导。他助力企业家准确把握全会精神,紧扣《中华人民共和国民营经济促进法》等政策核心,深入解读"十五五"规划中现代化产业体系、科技自立自强等战略部署,引导企业家强化法治思维、提升风险防范能力,赢得现场企业家们的一致好评。

深圳"职校掌门人"第三期活动开讲



活动现场。深圳侨报记者 谢青芸 摄

本报讯 (深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 罗航)

11月1日,由深圳中华职教社、微博校园联合主办,深圳市教育局、市人力资源和社会保障局协办的深圳"职校掌门人"第三期活动在深圳书城中心城南区大台阶开讲,活动邀请深圳城市职业学院(深圳技师学院)党委书记罗德超,深圳市携创高级技工学校党委书记、校长伊俊宏,围绕"职技融通""技能成才"等主题,探索职教实践路径,传递育人温度。市政协副主席、深圳中华职教社主任吴以环,深圳市委统战部副部长、二级巡视员周文军等出席活动。

活动中,罗德超分享深圳城市职业学院(深圳技师学院)在推进职业教育改革、服务教育强国建设中的创新探索与实践。学校作为广东首家技校升格的高职院校,创新推动"职技融通",打破学历与技能壁垒,毕业生可获学历证书+技术能力证书;专业设置紧密对接深圳"20+8"产业集群,40年发展中,学校

为国家输送了大量高质量技术技能人才。对于职校学生如何提高就业竞争力,罗德超建议要一专多能:"除了所学的专业外,要拥有良好的交往沟通、协调组织能力、创新能力和持续学习的能力。"同时,他提出,要有匠心,也就是对技术技能、对工作的精益求精的极致追求以及坚韧不拔的执着精神。

伊俊宏分享深圳市携创高级技工学校建设和产教融合办专业等实践。学校专业紧紧围绕深圳市"20+8"产业集群进行设置,与包括京东、比亚迪、中国联通、华为、腾讯等头部企业在内的200余家企业合作,订单式培养。"技工教育不是退路,而是捷径,是靠本事立身,靠手艺成才的成功之路。"伊俊宏勉励技校学子,以技能为桨,奋斗为帆,在新时代的浪潮中乘风破浪。

现场互动环节,观众争相提问。微博相关话题 页同步开启的"线上说"讨论同样火热。

民革深圳市委会召开七届五十三次主委(扩大)会议

本报讯 (深圳侨报记者 柯东波) 近日,民革深 圳市委会召开七届五十三次主委(扩大)会议暨理论 学习中心组学习会议,认真学习贯彻《习近平谈治国 理政》第五卷以及习近平总书记在中共二十届四中全会上的重要讲话精神和全会精神,落实省、市相关会议部署要求,研究部署民革市委会学习贯彻工作。民革市委会主委何杰主持会议并讲话,市委会副主委毛伍元、谭会茹、温建新出席会议。

会议强调,要把学习好贯彻好中共二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,在全市民革组织和广大党员中兴起学习宣传贯彻热潮。一是要提高政治站位,深刻领会全会的重大意义。要切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来,以高度的政治自觉、思想自觉

和行动自觉抓好学习贯彻工作。二是要深化理论武装,准确把握全会的核心要义。要深刻把握"坚持和加强党的全面领导"这一根本保证,深刻把握"高质量发展"这一首要任务,深刻把握民革履职的重点方向,切实把全会精神转化为履职尽责的具体思路和实际举措。三是要聚焦中心大局,把全会精神转化为履职尽责的实际成效。要聚焦中心大局,把全会精神转化为履职尽责的实际成效。要聚焦两岸融合发展和祖国统一,在争取人心上出实招。聚焦培育新质生产力,在驱动创新发展上求知。聚焦旁实履职根基,在提升建言实效上求完破。四是要加强自身建设,为学习贯彻全会精神提供坚强保障。要以全会精神为指引,全面加强思想政治建设、组织建设、能力建设和作风建设,不断提升参政党建设水平。

粤港澳青年创新创业活动 在龙岗启动

本报讯 (深圳侨报记者 尹萌 通讯员 顾晨) 近日,2025年"湾有引力,梦启龙岗"粤港澳青年创新创业活动在龙岗启动,吸引了粤港澳三地高校学子、创业青年代表等50余人参与。

活动中,龙岗区人才工作局、人力资源局业务骨干分别对人才补贴、就业创业补贴等政策进行详细解读,赋能青年走好创业第一步。政策宣讲获得与会青年的一致好评,会后多位青年主动接洽,希望进一步了解政策细节。在大湾区职场导师经验分享会上,各行业的导师与青年围绕"创新创业经验及创业心路历程"展开深度交流,导师现场从产业、政策、职业规划等角度为青年提供前瞻性指导,现场气氛热烈。

活动邀请香港十大杰出青年分享深港创业故事。他们对龙岗区政府在创业过程中给予的人才补贴、场地协调及贷款服务等支持表示赞许。

"创业应'以真实需求为导向'""找准场景比追求技术完美更重要""要在细分市场中构建核心竞争力"……活动创新创业路演环节,来自清华x-lab的三支团队聚焦人工智能领域,分享技术转化与市场落地的实战经验,为粤港澳青年提供可借鉴的成长路径和宝贵的创业思路。

随后,与会青年走进清华大学深圳国际研究生院,开展粤港澳青年湾区创业大讲堂暨清华x-lab"X-Talk"沙龙;前往星河WORLD园区参访,实地考察人工智能与机器人展厅,俯瞰龙岗发展全景,沉浸式感受区域产业活力与创新氛围。

坪山海归走进光明 共探产学研融合新机遇

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,坪山区海归协会举办"海创坪山·产学研协同创新"走进光明活动,通过实地走访与座谈交流,助力海归人才拓宽视野、对接资源,促进合作共赢。

考察团先后参观光明科学城重大科技基础设施(脑解析与脑模拟设施、合成生物研究设施)、海归企业新阳唯康科技有限公司、深圳科学馆及光明侨院,详细了解各平台的创新成果与发展规划。

在与光明区侨务局的座谈中,双方围绕创新生态建设、科技成果转化等议题展开深入交流,现场气氛热烈。参会嘉宾表示:"今天参观的多个科技创新平台让我深受启发,尤其在光明科学城所见的大科学装置布局,为我未来的研究方向提供了重要参考。"

坪山区海归协会轮值会长陈冠东表示,通过本次参访调研,考察团对深圳的创新生态有了更全面的认识,希望借此契机,进一步促进坪山与光明两地科技互动与人才交流;同时,坪山区海归协会也将继续团结带领广大海归人才,积极参与坪山经济社会发展,为坪山高质量发展贡献更多智慧和力量。